ACTIVIDADES DE REFUERZO

Nombre: Curso: Fecha:

1 Launidad imaginaria

Escribe las cuatro primeras potencias de i:

2 Formas de los nimeros complejos

Dado el complejo de afijo P, se puede expresar:
Forma bindmica:

Forma polar:

Forma trigonométrica:

3 Transformaciones

Dado el nimero complejo en forma bindmica, a + bi, sus coordenadas polares son:

m:

al

¢Es Unica la determinacién del argumento?

Su expresion trigonométrica es:

Dado un nimero complejo en forma polar, m,, su expresion en forma bindmica es a + bi con:

4 Conjugado, opuesto e inverso

Siz=a+bi z

Il
|
N
Il
N | =

N|
Il
|
N
Il
-
Il

Siz=m,

N

5 Operaciones

Dados los numeros complejos en forma polar m,y m’s:
my-m'y =
mﬁ
m'g
n

(m)"=

[
n/—mm _

6 Foérmula de De Moivre

Escribe la férmula de De Moivre:
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ACTIVIDADES DE REFUERZO

Nombre: Curso: Fecha:
7 Un punto P tiene de coordenadas (—1, 3). Halla 14 Siz=2,.y2z =3, calcula:
las coordenadas del punto P’ que resulta de un a) z+z2
giro de 30° con centro en el origen de coorde- b) z-2'
nadas. Da el resultado en forma binédmica. 5
. . . . . c) —
8 Indica cuales de las siguientes igualdades son ) z'
clertas. 15 Calcula.
a) (m)*=m', a) Gy’
3 3
b) Vm, = Vm; ) (2o’
m, (m ) c) ()
o —=(—
Mo AN e 16 Calcula (1 +i)%.
d) m,-m,-m,=m’,
. . . . 17 Calcula:
9 Si el cociente de dos nimeros complejos es un 3 -
nGmero imaginario, entonces: V8(cos 120° + i sen 120°)
a) Los dos complejos son conjugados. 18 Calcula:
b) Los dos complejos son opuestos. \3/8(cos 120° — i sen 120°)
c) Los dos complejos son imaginarios.
P J J 19 Calcula:
d) Los dos complejos son reales. 4
e) Puede ser uno real y el otro imaginario. a) : 16
10 Calcula: b) : 16
o 1 i c) V16i
i+ = -
i d) V/—16i
11 Expresa en forma polar los nimeros complejos: 20 Resuelve las siguientes ecuaciones.
V2 V2. a) 2+81=0
a) ——+—=i
2 2 b) Z*—81=0
Vo Va2 . -
b) ——+—=i 21 Sabiendo que el punto (1, 4) es el vértice de
2 2 un cuadrado centrado en el origen, calcula los
" Va2 B ﬁi demas vértices.
2 2 22 Escribe en forma binémica el conjugado y el
d) 22 _ Tzi opuesto de 6.
23 Resuelve las siguientes ecuaciones en el campo
12 Calculaay b para que: de los nimeros complejos.
30795 43 a) x'+5x° = 10x’ +20x — 56 =0
4a + bi b) X*—x>—x=15
13 Expresa en forma binémica: c) x*+1=0
a) 7. d) X +128=0
b) 2,4
€) 3y
d) 1y
e) 4
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La unidad imaginaria.

i=V-1

Escribe las cuatro potencias de i:

i=1 iP= -1

i=i r=i-i=

Formas de los nUmeros complejos

Dado el complejo de afijo P, se puede expresar:
Forma binémica: a + bi

Forma polar:m,

Forma trigonométrica: m(m + i sen «)

Transformaciones

Dado el nimero complejo en forma binémica, a + bi,
sus coordenadas polares son

m:\Va*+ b’

a:taga=b/a

¢{Es Unica la determinacion del argumento? La determi-
nacién del argumento, «, de la expresidon anterior no
es Unica, ya que existen infinitos angulos con una

misma tangente. Su expresion trigonométrica es:
m (cos o + i sen o).

Dado un nimero complejo en forma polar, m, su ex-
presion en forma binémica es:

a + bi donde
a=mcosa

b=msena«

Conjugado, opuesto e inverso.

Si z=a+ bi z=a-bi
. 1
—z=—a-—bi 1/z = -
a+bi
Si z=m, Z=M_( = Mg,
1/ !
—Z=m, g0 z =
+ 180 m360u_u

Operaciones.

Dados los nimeros complejos en forma polar m,y m’;:
me-my=(m-m), g

m,/m’y = (m/m’),_g

(my)" = mi,

Vm, = (\n/;)“”% conk=0,1,...,n—1

Férmula de De Moivre
Escribe la férmula de De Moivre:
(cosa +isen )" =[cos (na) +isen (na)]
P'(—2,37,2,10)
La igualdad correcta es la a).
La solucién correcta es la e), puesto que han de diferir sus
argumentos en 90° o0 270°.
1

1 .
——+—i
2 2
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SOLUCIONES. ACTIVIDADES DE REFUERZO

a) 1
b) 1,
c) Ty
d) 1,
a) a= ;27 b= —45
46 46
-7V2 . 7V2
2 2
b) -2
c) —3i

a)

d) —=——=i

e) 2—2V3i
:2\f2+3\/§+2\/5+3i

2 2

a) z+
b) 6,
c) (3)
3 /150
a) 27
b) 16,

c) Ty

a) 1+if=16

3
V/8(cos 120° + i sen 120°) =

2
< 2160"

2280“
280"

3 .

V/8(cos 120° — i sen 120°) = < 25000
2320°
2y =2
2400 = 2i

4 — 90

a) 16= é 2900 = —2

2y = —2i

s
4, — 2135°
b) -1 6 - 2225°
2315°
222,5"
211550
4 1125
c Viei= é 25005

25005
26750
4 — 21575
d) —16i= 25475
23575
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H SOLUCIONES. ACTIVIDADES DE REFUERZO

20} 4 3450 B Siz= 650 Z = 6300 =3 — 3\/§i: —Z=6y= 3~ 3\/§i
a) z=\—-81= 335 B a) x,=2i c) x; =1, d) x,=2,,
325 X, = —2i X = T3 X = 237
3315 X3 =—7 X3= Tsug X3 = 2557
_ X, =1y, J
3 Xq = )(4_17/8 X4= 257 = 2,= —2
b) z=V81= 3g00 = 3i b) x,=—1+2i T Xs=2
3..0.=—3 _ . Xe= T o
180° X,=—1—2i =1 Xe=2
s B X7 = lizws 6 a7
270 X3=3 Xs = Tisus X7 = 243477

Bl AQ1,4);B(—4,1);C(—1,—4); D4, —1)
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